

Консультация для родителей «Русское лото - семейный досуг в выходные дни»

подготовила воспитатель Переверзова Е.А.



Первые упоминания этой игры были ещё в средневековой Италии. В те времена играли в лото только аристократы, которые могли позволить себе тратить время на праздные занятия.

Происхождение этой игры прослеживают из итальянского города Генуя, в котором она также быстро получила свое распространение, благодаря простоте и понятности. Со временем она распространялась и стала доступна более широкому слою населения и дальше пошла в разные страны и народы.

Несмотря на итальянское происхождение, она очень прочно вошла в нашу традиционную культуру.

И до сих пор лото - вполне неплохой вариант для досуга. Эта игра развивает память, внимание, наблюдательность, усидчивость (что важно для подготовки ребенка к обучению).

Базовый набор предметов для игры в лото:

- 90 пронумерованных бочонков;
- 24 специальных картонных карточек, расчерченных на квадраты с числами;
- плотный мешок из непрозрачного материала для перемешивания бочонков во время игры;

- сто-двести дополнительных фишек например пуговицы или другие предметы из бумаги, пластика для закрывания чисел на карточках.



Правила русского лото могут различаться в некоторых случаях.

Существует несколько способов игры в лото. Можете выбрать для себя любой из них и интересно проводить время. Начнем с самого простого.

Игра на одной карточке.

Каждый игрок берёт себе по одной карточке и располагает её перед собой.

Затем ведущий производит перемешивание бочонков в мешке и извлекает их по одному. После извлечения бочонка ведущий называет число на нём, и игроки закрывают фишками указанное число на своих карточках.

Цель игры - полностью закрыть все числа на карточке.

Игра на нескольких карточках.

Участники берут несколько карточек и кладут их перед собой. Ведущий перемешивает бочонки в начале игры, вытаскивает и называет число.

По правилам, после того как любой из игроков закроет все, кроме одного квадрата с числами на одной строчке, он обязан уведомить других об этом. Обычно для этого используют слово - **квартира**.

После этого ведущий должен вытаскивать только по одному бочонку. Ведущий не должен подсматривать в мешок, а перед каждым вытаскиванием бочонка он должен тщательно перемешивать их.

В том случае, если один из игроков полностью закроет только верхний ряд, он не получает выигрыш, а игра может быть продолжена.

Если закрывается средний ряд, то победитель получает только половину от общего банка. По желанию, игра тоже может быть продолжена, а банк снова пополняется.

Если закрывается нижний ряд на карточке – то этот игрок получает весь выигрыш.

Если вы играете с детьми то банком с выигрышем могут служить например конфеты или что то на ваше усмотрение.

Так же с детьми можно играть и в детское лото, это и игра и обучение.

Например, игра лото для детей «Что из чего сделано?» поможет научить ребенка классифицировать предметы по характеру материала. Игра — по принципу лото (6 больших игровых карт и 48 отдельных карточек). Также в ходе игры детям можно рассказать о материалах, из которых сделаны предметы, об их свойствах и качествах.



Много есть и других игр-лото для детей в которые могут играть как сами дети, так и вы вместе с детьми. Такие игры можно купить или сделать самим (найдя в интернете и распечатав)

В наше время настольные игры уступают свои позиции компьютерам и другим современным гаджетам.

Но эта игра никогда не уступит самого важного на сегодняшний день – живого общения с родными и близкими людьми!

Лото (обычное или даже детское) может стать прекрасным времяпровождением в семейном кругу и создать чудесную обстановку для общения, особенно во время выходных и праздников, ведь в такие игры можно играть не только своей семьей, но и весело провести время с гостями!